



▲胡宏伟



▼徐淑珍



▲王小荷



▼徐建

跳水 骑行 “撸铁” 练普拉提 这群“新老人”活力满满

时光荏苒，当年唱着“我们是80年代的新一辈”的年轻人，如今已步入老年行列。“新老人”的退休时光如何度过？调查发现，他们卸下职场羁绊与生活重担后，都回归本心，更加注重内心需求与生活品质。健身、娱乐、旅行、发挥余热，这群“新老人”显得更加活力满满。

退休后来到青岛，热爱游泳的她在好友的推荐下，来到浮山湾音乐广场，“这里水域很好，健身游泳的人也多，因为拥有共同的爱好，我很快就跟大家打成一片，玩起来就经常忘了自己多大年纪。”徐淑珍笑着说。

提起前段时间火遍全网的天津跳水大爷，徐淑珍表示，自己很早之前就接触过跳水，4年前，她加入青岛跳水俱乐部，“与老伙伴们在海边跳水，虽然不专业，但大家互相调侃，说说笑笑，感觉很开心。”

“撸铁”挥汗 得偿所愿

在青岛李沧区的一家健身俱乐部，聚集着不少热爱“撸铁”的银发族。“我对健身房里的运动特别钟爱，每天来这里出出汗，然后冲个热水澡，特别舒服。”家住青岛市北区、今年64岁的胡宏伟，退休前是一名汽车维修鉴定技术管理员，年轻时就向往“撸铁”的他，

退休后终于如愿以偿地做着自己喜欢的事。“平时需要在家照顾老人，所以我只能抽空来健身。如果一直呆在家里会很郁闷，来健身房进行力量训练，也是疏解情绪的一种方式。”胡宏伟说，在自己喜欢的环境里，心情很放松。

64岁的徐建是这家健身俱乐部的常客，酷爱运动的他身材健美、神采奕奕，身上的每一块肌肉都充满了与年龄不相符的活力。“我二十五六岁就开始健身了，如果哪天不锻炼，就觉得很难受。我起码要坚持健身到八十岁。”说这话时，徐建自信满满。

练普拉提 享受当下

60岁的王小荷退休后爱上了普拉提，虽然运动的强度不大，但带给她的是一种全新的生活态度。

“我认为身体是第一位的，身体好了，才有资本去做自己喜欢的事情。”王

小荷笑着说，“退休后，我先是报名参加了老年大学的瑜伽课程，学了一个学期后开始练习普拉提，而且爱上了它，它对身体的影响是最直接的。”王小荷学习普拉提之前脚脖子很软，时常扭伤脚踝，“像普拉提中的站桩等动作练习会增强我脚部、腿部力量，身体体能、协调性、柔韧性和反应能力都较之前有了很大的提高。”

去年王小荷又报名参加了老年大学的国画班，她说：“除了线下上课学习外，也会在线上学习，把我自己的画作编辑发布在美篇、小红书上，看到好友们的点赞，心里美滋滋的。”生活中，王小荷一直是一位有规划、看重生活质量的人，这两年考虑到更悠闲的养老生活，她把家搬到了郊区，“看书、作画，空闲时练普拉提，气候适宜的时候出去旅游一下，很享受现在的退休生活，无论到什么年纪，都不要忘记热爱生活，享受当下。”王小荷笑着说。

□尚美玉 咸硕

跑起来像一阵风一样 周围人频频竖起大拇指 72岁征战百米赛道？这是真的



练跨栏不怕摔吗？

“怕呀，怎么不怕。一开始，这么高的栏我压根不敢跨，但跟着教练慢慢练，我也能行了，还能比赛了。”毕阿姨说得很轻松，但要掌握一个新技能，就连年轻人都未必敢说轻松吧。

这么多年，毕阿姨已经是田径赛场上的老手了。

2009年，毕阿姨第一次参加全国老将赛，就拿到了100米第一名；2016年的澳大利亚世界老将田径锦标赛，她拿下了三金两银一铜；2017年的亚洲老将田径赛上，她一人拿下六金。近日的中国田径大众达标系列赛总决赛，毕阿姨又拿下两个第一，但面对周围人频频竖起的大拇指，毕阿姨反而很平静。她说：“我这把年纪了，能拿金牌，我很高兴，但其实也没那么重要。最重要的是，和大家一起出来比赛很开心，运动给我带来了健康。”

选择田径，毕阿姨说很简单，因为喜欢，就像有的老年人喜欢跳广场舞，只不过，她喜欢的是田径。

毕阿姨说，只要喜欢，在科学的训练方式下，老年人也可以玩田径。

看，55岁练短跑，65岁练跨栏，72岁还在赛场上飞驰……

所以毕阿姨常说，没有什么是不可能的。

□王琼

去年年底，中国田径大众达标系列赛总决赛在杭州黄龙体育中心开赛，在终点的运动员休息区，工作人员纷纷为一位刚刚完赛的选手鼓掌。

因为在刚结束的A50女子组100米决赛中，拿到第一的毕耜玲，是一位头发花白、72岁的奶奶级选手。

72岁，百米大战，16秒90，这所有的关键词叠加在一起，已经够难以置信了，而更惊人的是毕阿姨的田径故事。

这位来自山东济南今年73岁的毕耜玲，仍在练短跑，该不会是退役的专业运动员吧？

但毕阿姨回答：“不是。”

“一定要追溯和体育的联系，那就得说到小学那会儿了，那时候我在学校里练习短跑。”毕阿姨说，退休前她从事的是办公室的行政工作，“工作的时候，我完全没有练过，一切都是从退休开始的。”

都一把年纪了，还能练短跑？

不光大家觉得不可思议，“原来我也觉得不可能。”毕阿姨笑起来特别温柔，说话也细声细语的，但没想到，站上百米赛道，一跑起来，她像一阵风一样。

“55岁那年，我刚退休，实在没事干。爱人告诉我附近体育场上有一群练习短跑的老年人，我一开始不相信，心想这个年纪的人不可能进行这样高强度的运动。”毕阿姨嘴上说不信，但她还是去田径场上看了看，平时自己也在场地上跑跑，就这样跑着跑着，她被推荐入队，从此一直坚持到现在。

不止短跑，跳远、三级跳，毕阿姨都玩，65岁的时候，她甚至练起了跨栏。